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2007 年安徽省安联杯信息学奥林匹克竞赛 

 

AHOI 2007 
 

第一试 

 
比赛时间：2007 年 4 月 21 日 8:00 至 11:00 

 

题目名称 密码箱 宫殿大门 灯阵 

可执行文件名 box.exe Door.exe light.exe 

输入文件名 box.in Door.in light.in 

输出文件名 box.out Door.out light.out 

试题类型 传统型 传统型 传统型 

满分 100 100 100 

是否有部分分 否 否 否 

时限 1 秒 1 秒 2 秒 

 

注意事项 

1. 务必看清题目，严格按照所要求的格式输入、输出。 

2. 在调试程序时请先使用题目中的示例数据，然后再自行设计多组测试数据进

行调试。 

3. 测试有严格的时间限制，请尽可能优化算法。 

4. 命名规则： 

(1)每题都规定了该题的英文名称。 

(2)程序文件和数据文件的主文件名都是该题的英文名字。 

(3)程序文件扩展名采用语言环境的默认扩展名。 

(4)数据文件都是文本文件，输入和输出文件的扩展名分别是.in 和.out。 

5. 程序应从输入文件读取数据，并严格地按照规定的输出格式将结果输出到输

出文件中。输入数据文件和输出数据文件都与程序在同一个目录中，由于程
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序所在目录是不确定的，因此不允许在程序中含有盘符信息和任何形式的路

径信息。 

6. 选手在竞赛结束时应在硬盘指定位置建立以参赛号命名的文件夹，并将所完

成各题的源程序文件和编译所产生的可执行文件(即扩展名为.exe 的文件)拷

贝到该文件夹中。 
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题目 

1. 密码箱（Box） 

在一次偶然的情况下，小可可得到了一个密码箱，听说里面藏着一份古代流

传下来的藏宝图，只要能破解密码就能打开箱子，而箱子背面刻着的古代图标，

就是对密码的提示。经过艰苦的破译，小可可发现，这些图标表示一个数以及这

个数与密码的关系。假设这个数是 n，密码为 x，那么可以得到如下表述： 

密码 x 大于等于 0，且小于 n，而 x 的平方除以 n，得到的余数为 1。 

小可可知道满足上述条件的 x 可能不止一个，所以一定要把所有满足条件的

x 计算出来，密码肯定就在其中。计算的过程是很艰苦的，你能否编写一个程序

来帮助小可可呢？（题中ｘ，ｎ均为正整数） 

 

输入：输入文件只有一行，且只有一个数字 n(1<=n<=2,000,000,000)。 

输出：你的程序需要找到所有满足前面所描述条件的 x，如果不存在这样的 x，

你的程序只需输出一行“None”(引号不输出)，否则请按照从小到大的顺序

输出这些 x，每行一个数。 

 

样例： 

输入： 

12 

输出： 

1 

5 

7 

11 
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2. 宫殿大门（Door） 

密码箱终于被打开了，里面真的有一张古代的藏宝图，这是一个古代君主留

下来的宝藏，藏在一个至今没有人发现的地下宫殿中，要取得宝藏必须破解重重

机关。小可可毫无畏惧，作为他的好朋友，你们就这样开始了寻宝旅程。经过千

辛万苦，你们来到了地下宫殿的入口，遇到了第一个麻烦。宫殿的大门怎么都无

法打开。小可可仔细观察以后发现，大门的左半扇门上有一些数字，像一个 n*n

的矩阵般排列，右半扇门对应的位置上也有同样的 n*n 数字排列，不过数字均为

0，这些 0 都可以通过机关变成其他的数字，甚至是负数，但是排列方式不会变。

小可可仔细研究了藏宝图，发现要打开这扇门必须要将右半扇门上的数字按照一

定的规律进行改变。若假设左边 n*n 矩阵为 A，改变后的右边 n*n 矩阵为 B，这

个规律就是： 

它们的乘积 C 矩阵：Ci,j=


n

k

jkki ba
1

,, * ，且 C=A*B=En 

其中 En 为：Ei,j=0（若 i 不等于 j），Ei,j=1（若 i 等于 j）。即，Ｂ为Ａ的逆矩

阵。 

你能帮助小可可打开这扇门吗？ 

 

输入：输入文件的第一行为一个整数 n (1<=n<=200). 

以下 n 行，每行 n 个数，按照行主序给出 A 的每个元素，即： 

A1,1, A1,2, ……，A1,n， 

A2,1, A2,2, ……，A2,n， 

…… 
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An,1, An,2, ……，An,n. 

输出：输出文件为 n 行，每行 n 个整数，且在-2,000,000,000 与 2,000,000,000 之

间，每两个相邻的数用一个空格隔开，即按照行主序表示的矩阵 B。 

输入数据保证这个矩阵 B 存在，且 B 的每个元素为一个整数，并且在

-2,000,000,000 与 2,000,000,000 之间。 

特别提示：由于测试采取文件比对方式，所以这里约定，如果结果中某个

数为 0，则应输出 0，而不是-0。 

样例： 

输入： 

3 

1 -1 1 

0 1 2 

1 0 4 

输出： 

4 4 -3 

2 3 -2 

-1 -1 1 

3. 灯阵（Light） 

宫殿的大门打开了，里面漆黑一片，藏宝图上记载，必须要点亮灯阵，宫殿

内的各种陷阱才会关闭，才能进入宫殿深处，否则每一步都有极大的危险。这个

灯阵是由很多盏油灯组成，它们排成长长的一行。这些油灯经过巧妙的设计，有

很多种型号，每种型号都有专用的点灯工具。假设每盏灯都有一个类型编号 p

（ 1<=p<=2,000,000,000 ）。 那 么 点 灯 工 具 也 有 不 同 的 编 号 s

（1<=s<=2,000,000,000）。每盏灯只能被与自己编号相同的点灯工具点燃，例如
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1 号类型的灯只能被编号为 1 的点灯工具点燃。灯阵旁边就有古代的点灯器，它

是一个类似树杈的东西，后端一个粗把手，前端有一些分叉。只不过前端的分叉

可以任意增加和减少，每个分叉末端都必须正好安装一种点灯工具，这样就可以

同时点燃数个灯，但是点灯工具一旦安装上就无法去掉，所以分叉的个数与点灯

工具的安装都要经过精细的计算。经过现场仔细的观察和对藏宝图的研究，小可

可了解到灯的分布情况与点燃的方式为： 

1、所有灯按顺序排成一行，位置从左到右分别为 1,2,3,……,n，称为 1 号位、

2 号位等等，每两条相邻的灯的间隔是相等的，可以有重复型号的灯。 

2、点灯器分叉的末端在一条直线上，上面必须挂 m 个点灯工具，每两个相

邻的点灯工具的间隔相等，且等于每两条相邻的灯的间隔； 

3、从最左边的灯开始，把点灯器上最左边的点灯工具与最左边的灯对齐，

分叉末端点灯工具的排列方向与灯排列的方向相同，且必须保证所有点

灯工具的编号与那个要点燃的灯的编号相等；然后就可以点灯了。灯一

旦点燃就不会熄灭。 

4、点灯的过程就是从最左边开始，不断向右走（从不往回走，也不掉转点

灯器的方向），寻找下一个点灯的位置。必须仍然保证所有点灯工具的编

号与要点燃的灯的编号相等，而且每个点灯工具下都必须有灯； 

5、一定要保证所有的灯都被点燃（当然，可能有一些灯被点了多次）。只有

这样，灯阵才算被真正点亮，也才能进行下一步探宝。 

 

灯阵旁边有足够多的各种型号的点灯工具。如果点灯器前端的分叉数量大于

等于 1 且小于等于 n，那么需要多少个分叉能够保证成功点亮灯阵呢？ 小可可
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想麻烦你来帮他计算所有可能的情况，他会根据你的计算最终确定合适的点燃灯

阵的方案。 

 

输入：输入文件中第一行有一个整数 n（1<=n<=500,000），表示灯阵中灯的数目。 

下面有 n 行每行有一个数字，第 i 个数字表示从左数第 i 号位灯的类型编

号 p（1<=p<=2,000,000,000）。 

输出：输出所有满足要求的分叉的数目。每行输出一个数，要求从小到大输出。 

样例： 

输入： 

3 

2 

2 

2 

输出： 

1 

2 

3 

用 于 安 装

点灯工具 

点灯器示意图 


